

再见,2014! 你好,2015!

岁末年初特别报道

编者按

2015

生命如同一列没有返程的列车。不管你乐不乐意,2014年已经结束,2015年已经到来。过去这一年,国家、地方相继出台了一系列惠民政策,改变了我们身边很多人的人生轨迹,也带来了喜悦、收获。2015年第一天,让我们一起来看看身边值得述说的故事,看看大家今年会有哪些变化和期待。

## ◎ 杜鹏 法治进步,助我打赢两场特殊官司



□记者 韩铁栓 文/图

姓名:杜鹏  
年龄:41岁  
身份:律师  
2014年最难忘:依据新消法,打赢了两场特殊官司

2014年,对于河南洛太律师事务所杜鹏来说,是值得欣喜的。

这一年,仅围绕新消法的实施,他就为消费者代理了两场“很有意思”的官司,而且都赢了。

2013年9月,上海人何正其、徐洪兵因知假买假,被当地警方以敲诈勒索罪刑事拘留。杜鹏接受委托后,依据2014年3月15日实施的新消法,据“法”力争。最

终,何正其、徐洪兵被无罪释放,并分别获得了1万元的国家赔偿。这是国内已知的首例涉及“知假、买假、打假”的国家赔偿案。

今年10月,我市一消费者起诉称,天猫商城某网店在其使用的合同上写明,如果网购出现纠纷,需到其网店注册地打官司。杜鹏接受了这名消费者的委托后,依新消法将这场官司的管辖权确定到了消费者所在城市——买卖行为发生地。

杜鹏说,新消法在很多方面都做了更有利于消费者的修改,所以,消费者在遭遇价格欺诈、虚假宣传、假冒伪劣商品时,应该理直气壮地进行维权。只有这样,才能逐步杜绝商家的不法行为,形成诚信市场。作为法律工作者,法治的点滴进步都值得欣喜,消费者的每次维权也都值得点赞,因为哪怕进步再小,也都向完善的法治社会进了一步。

## ◎ 牛志疆 省首家“宿舍公司”正茁壮成长



□记者 韩铁栓 文/图

姓名:牛志疆  
年龄:20岁  
身份:学生  
2014年最难忘:工商注册资本登记制度改革后,成立了省首家“宿舍公司”

2014年5月29日,河南科技大学经济学院国贸专业的大二学生牛志疆和他的两个同学,在我市注册成立了全省首家经营场所登记为学生宿舍的公司。

昨天,在河科大开元校区对面的绿园小区“洛阳瑞洽网络有限公司”办公室里,牛志疆告诉记者,他们的

“宿舍公司”长大了,还吸收了两名新成员,最忙的时候,他们的职员有十多个。半年多来,公司做了不少业务,发展用户260多个。

“总业务收入有十几万。”牛志疆说,2014年3月1日工商注册资本登记制度改革后,因为不用再实缴注册资本,也放宽了经营场所条件,所以他们就注册成立了这个公司,做些创业实践。“我们不是有活儿就接,我们还是在校大学生,学习才是我们的主业。”牛志疆说,虽然学校和同学们都很支持我们开公司,但我们觉得还是不要影响到其他同学的学习和生活,所以把公司从宿舍搬到这里。

“2015年,在保证公司正常运转的前提下,我们将重点研发一个新系统,因为只有有了不可替代的核心技术,公司才会有大的前途。”牛志疆说。

## ◎ 李贺雯 税收优惠,宠物店生意风生水起



□记者 韩铁栓 文/图

姓名:李贺雯  
年龄:25岁  
身份:个体户  
2014年最难忘:得益于税收优惠政策,宠物店有了新发展

李贺雯很高兴,因为她的事业在2014年得到了不小的发展。

在九都路与体育场路交叉口东侧的“喵喵之家”,李贺雯一边忙着照顾店里的宠物,一边向记者介绍说,她的宠物店是2012年开的,自己特别喜欢小狗、小猫等宠物,就开了这个宠物店。

2014年9月17日,国家确定在继续实施好现有小微企业支持政策的同时,加大税收支持,即在现行对月销售额不超过2万元的小微企业、个体工商户和其他个人暂免征收增值税、营业税的基础上,从2014年10月1日至2015年底,将月销售额2万元至3万元的也纳入暂免征税范围。

由于有了税收优惠政策,这两年李贺雯的生意做得风生水起,宠物店规模不断扩大。现在,她不仅在店里忙活,还设计了网页,专门介绍有关宠物的知识。

“另外,明年我准备买台宠物SPA机,让宠物在沐浴的同时,也能享受到冲浪的乐趣。现在,相邻的店面我已经租下,正在装修,很快就能使用了。”说起新一年的打算,李贺雯一脸灿烂。